

**Из воспоминаний первого директора Курганского машиностроительного
техникума
ЧЕРЕМУХИНОЙ
ЕЛЕНА МИХАЙЛОВНА**

В июле 1955 года, когда я работала старшим технологом в отделе Курганского арматурного завода, меня пригласили в Горком КПСС и предложили пойти работать в организуемый в Кургане машиностроительный техникум на должность зам.директора по учебной части, немного подумав, я дала согласие. Директором техникума предложили быть бывшему в то время директором ремесленного училища №1 Фрейману Александру Яковлевичу.

С 8 августа 1955 года с Фрейманом мы приступили к работе.

Все надо было начинать с нуля. Не было ни здания, ни штата преподавателей, а нужно уже было начинать прием учащихся. Желающих поступить в техникум было много, ведь это было первое техническое учебное заведение в Зауралье.

17 августа начались первые вступительные экзамены. Вся работа проводилась в помещении ремесленного училища, в котором работал Фрейман.

26 августа 1955 года, в соответствии с планом и по результатам вступительных экзаменов были зачислены первые учащиеся техникума: 120 человек на дневное отделение и 120 человек на вечернее отделение по специальности «Обработка металлов резанием».

С 1 сентября 1955 года 75 учащихся дневного отделения были направлены в колхозы для оказания помощи в уборке урожая, а 45 человек – на строительство здания ремесленного училища, которое передавалось техникуму. В это же время комплектовался штат преподавателей. Первыми были приняты на работу в техникум Коваль Тамара Григорьевна на должность преподавателя математики, Либерман Сима Борисовна, на должность преподавателя физики, Вахрушева Ксения Александровна преподавателем истории. На должность заведующей библиотекой была принята Шевелина Валентина Геннадьевна, она же преподавателем русского языка и литературы.

Немного позднее пришли в техникум Таращанская Ася Семеновна, преподаватель английского языка, Ксендзовская Белла Юрьевна, преподаватель немецкого языка, Подгорбунская Надежда Сергеевна – секретарь вечернего отделения, Меркулова Вера Ивановна – бухгалтер, Рогова Анна – секретарь-машинистка, Брызгин Николай Дмитриевич – заведующий хозяйством.

В это же время, 12 сентября 1955 года Фрейман по каким-то личным причинам отказался от должности директора техникума, и я вынуждена была вступить в исполнение обязанностей директора техникума. На должность заместителя директора был принят Пономарев Анатолий Николаевич.

В связи с тем, что строительство здания, которое предназначалось для техникума, не было закончено, временно техникум разместили в бытовых помещениях Курганского арматурного завода. Там мы оборудовали четыре классных комнаты на 30 мест, библиотеку, преподавательскую и ряд других

административных служб. Начали приобретать оборудование для лабораторий и кабинетов. Большую помощь в оснащении лабораторий и кабинетов, а затем и учебных мастерских оказали заводы: КМЗ, «Химмаш», «Аратурный завод», «Кургансельмаш» и другие.

Небольшому коллективу техникума пришлось проделать очень большую работу по созданию необходимых условий для работы в техникуме и организации учебного процесса. Очень большой вклад вложил в дело организации учебного процесса Пономарев Анатолий Николаевич.

Много трудностей выпало и на долю учащихся дневного отделения, которые принимали участие в строительстве здания техникума, а затем оборудовании лабораторий и кабинетов.

Особенно добросовестно учились и работали такие товарищи, как Горцило, Поздняков, Кузьмин, Мамонтов, Песоцких, Хлызов, Аверьянов, Журова, Гребенщиков и многие другие.

Новый 1956-57 учебный год был начат уже в новом здании техникума, где он находится в настоящее время.

*Е.М. Черемухина,
ноябрь 2005 г.*

Материал предоставлен сотрудником КМТ Л.Ю. Ивановой.